
Verantwortlicher (Nachwuchs-) 
Leistungssport (40-50%) 
Wir sind ein familiärer, innovativer Sportverband in der Schweizer Sportwelt. 
Unser Erfolg beruht auf der Verbindung von Leidenschaft und Leistung. Unsere 
Nationalmannschaften spielen in Halle- und Feld auf internationalem Level. Wir 
sind an Europameisterschaften, Weltmeisterschaften und Olympiaqualifikationen 
auf hohem Level dabei. 
  
Per 01.09.2017 oder nach Vereinbarung suchen wir zur Ergänzung unseres 
Teams eine(n) 
  
Verantwortliche(n) (Nachwuchs-)Leistungssport (40-50%) 
 
Deine Aufgaben 
▪ Umsetzung und Weiterentwicklung der Konzepte Spitzensport und 

Nachwuchsleistungssport für Swiss Olympic 
▪ Erstellung und Umsetzung der Saisonplanung für alle 

Nationalmannschaften zusammen mit den Nationaltrainern und 
Teammanagern 

▪ Erstellung der Jahresbudgets für alle Nationalmannschaften zusammen mit 
dem Geschäftsführer und den Teammanagern 

▪ Nachwuchs Talentsichtungen und Kaderselektionen incl. Piste Liste nach 
Swiss Olympic und Organisation Vergabe Swiss Olympic Talent Cards 

▪ Organisation der Swiss Hockey Academy (Trainingsplanung der 
Jugendnationalteams) incl. Swiss Olympic TTT in Tenero 

▪ Leitung von Stützpunkttrainings innerhalb der Swiss Hockey Academy 
▪ Kommunikation intern und extern sicherstellen (incl. Veröffentlichungen 

über die Homepage von Swiss Hockey) 
 

  
Dein Profil 
▪ Trainerschein Experte/Nachwuchstrainer oder adäquate ausländische 

Trainerausbildung  
▪ Fundierte Hockey Kenntnisse bzw. Erfahrung als Spieler/Trainer im 

Leistungssport 
▪ Hohe Sozial- und Selbstkompetenz  
▪ Gute MS-Office-Kenntnisse 
▪ Stilsicheres Deutsch in Wort und Schrift, gute Kenntnisse in Englisch. 

Französische Sprachkenntnisse sind von Vorteil 
▪ Du bist zuverlässig, kontaktfreudig, teamfähig und leistungsorientiert. 
▪ Eine engagierte Persönlichkeit mit Freude an einem lebhaften Umfeld 
▪ Bereitschaft zu Reisetätigkeit und Trainingseinsätzen an Abenden und an 

Wochenenden 
▪ Wir erwarten hohe Selbstständigkeit, Organisationstalent sowie effiziente 

und termingerechte Arbeitsweise 
▪ Bereitschaft zur Wohnsitznahme innerhalb der Schweiz 

 
Deine Chance 
Swiss Hockey ist ein international sehr aktiver Sportverband. Unsere 
Nationalmannschaften Herren,-Damen, U21,U18,U16 nehmen erfolgreich an den 
internationalen Wettbewerben der FIH und EHF in Feld und Halle teil. Es besteht 
die Möglichkeit, aktiv als Trainer oder Assistenztrainer in diesem Umfeld 



mitzuarbeiten. Weiterhin besteht die Chance, die restlichen Stellenprozente in 
einem leistungsorientierten Club in der Schweiz als Trainer zu arbeiten. 
   
Und jetzt? 
Sende deine Bewerbungsunterlagen per E-Mail bis spätestens 30.06.2017 an Paul 
Schneider, Geschäftsführer Swiss Hockey (paul.schneider@swisshockey.org). 
Natürlich kannst du dich auch für weitere Fragen gerne an ihn wenden.  
  
 
 
Kontaktadresse 
Swiss Hockey 
Paul Schneider 
Grisigenstrasse 6 
6048 Horw 
0041 79 456 68 42 
paul.schneider@swisshockey.org 
www.swisshockey.org 
Arbeitsort 
Schweiz 

 


